
SCENARIUSZ LEKCJI INFORMATYKI – kl. IV 

Autor scenariusza: Ewa Aleksander-Obrzut 

Przedmiot: informatyka 

Poziom nauczania: szkoła podstawowa, II etap edukacyjny, klasa IV  

Szkoła: Szkoła Podstawowa w Czarnym Potoku 

Temat: Jak skutecznie wyszukiwać informacje w Internecie? 

Czas trwania: 45 minut 

Cele lekcji: 

 Uczeń wie: 

o Czym jest przeglądarka internetowa i wyszukiwarka. 

o Jak korzystać z wyszukiwarek internetowych. 

o Jak oceniać wiarygodność znalezionych informacji. 

 Uczeń potrafi: 

o Sformułować odpowiednie pytania do wyszukiwarki. 

o Rozpoznać rzetelne źródła informacji. 

 

Metody i formy pracy: 

 Rozmowa kierowana 

 Praca w grupach. 

 Indywidualne ćwiczenia praktyczne przy komputerach. 

 

Środki dydaktyczne: 

 Laptopy dla uczniów z dostępem do Internetu. 

 Laptop i monitor interaktywny. 

 Multibook i Multiteka „Lubię to” kl. 4 oraz ZPE 

 Karty pracy z zadaniami do wyszukania. 

 



Przebieg lekcji: 

1. Wprowadzenie (5 minut): 

 Powitanie, sprawdzenie obecności i przedstawienie tematu lekcji. 

 Krótka dyskusja: 

o Co to jest Internet? 

o Jakie strony odwiedzacie, szukając informacji? 

o Czy zawsze znajdujecie to, czego szukacie? 

 

2. Prezentacja i instruktaż (15 minut) – z wykorzystaniem Multibooka i Multiteki 

 Krok 1: Wyjaśnienie różnicy między przeglądarką (np. Chrome, Firefox, Edge, 

Opera) a wyszukiwarką (np. Google, Bing, Yahoo). 

 Krok 2: Wyszukiwanie podstawowe a wyszukiwanie zaawansowane 

o Operatory (np. cudzysłów dla dokładnych fraz, „site:” dla ograniczenia do 

konkretnej strony). 

 Krok 3: Ocenianie wyników: 

o Jak rozpoznać wiarygodne źródła (np. strony instytucji naukowych, portale 

edukacyjne). 

o Unikanie fake newsów i podejrzanych stron. 

 

3. Ćwiczenia praktyczne (20 minut): 

 Podział uczniów na grupy (po 2 osoby) – uczniowie wykonują ćwiczenie 1 i 2  z ZPE 

 https://zpe.gov.pl/a/metody-przeszukiwania-zasobow-internetu/Dwl1kvygl 

 Zadania do indywidualnego wykonania (na karcie pracy) 

o Wyszukaj ciekawostki przyrodnicze na podany temat. 

o Sprawdź pogodę na jutro w swojej miejscowości. 

o Wyznacz trasę z Czarnego Potoka do Krakowa. 

https://zpe.gov.pl/a/metody-przeszukiwania-zasobow-internetu/Dwl1kvygl


o Znajdź znaczenie trudnego słowa. 

o Znajdź pochodzenie cytatu. 

o Przetłumacz na pięć różnych języków polskie słowo „Cześć”. 

 Uczniowie prezentują wyniki, omawiając, jak znaleźli informacje i które strony uznali 

za wiarygodne. 

 

4. Podsumowanie (5 minut): 

 Krótka rozmowa: 

o Co było najłatwiejsze, a co sprawiło trudność? 

o Jak można wykorzystać zdobytą wiedzę w codziennym życiu? 

 Przypomnienie zasad bezpiecznego korzystania z Internetu. 

 


